



LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año IV Núm. 934 Albacete, Miércoles, 30 de Mayo de 1956 Precio 0'80 Pts.

El Excmo. Sr. ministro de Justicia, testimonia su satisfacción por la brillantez de las fiestas de la Coronación

Con la ofrenda de flores a la Patrona, finalizaron ayer los brillantes actos de la Coronación

El Obispo de la Diócesis presidió la emocionante ceremonia

Por la noche se disparó un artístico castillo aéreo de fuegos artificiales

Los actos y festejos de la Coronación culminaron con la ofrenda de flores a la Virgen de los Llanos, celebrada ayer tarde y con el castillo de fuegos artificiales disparado por la noche en la Plaza del Caudillo.

Diariamente hemos ido plasmando en nuestras columnas la brillantez excepcional que ha rodeado las solemnidades y espectáculos de estas fechas que quedan incorporadas a la historia espiritual de Albacete con el crédito de una explosión de devoción popular inenarrable. Hasta el tiempo, amenizador en las vísperas, hubo de calmarse, regalándonos una placidez primaveral, como otra ofrenda más a la amadísima Patrona de nuestra ciudad, a la que todos, pisanos y comprovincianos y visitantes de los más apartados lugares del país, fundidos en el amor a María Santísima, han tributado en el vivir intenso de estas jornadas gloriosas—el más imponente homenaje de fe y de adoración.

Decía el obispo, en su emocionada alocución en la ofrenda floral a la Virgen de los Llanos, que podrán borrarse de nuestras mentes las imágenes de estos actos, pero que jamás se marchitará en Albacete el amor a su Patrona. La frase de nuestro Prelado resume la sublimidad y grandeza que han empapado las fechas de la Coronación, y a ella recurrimos como expresión, la más au-

torizada y elocuente de la piedad y devoción de nuestro pueblo hacia la Virgen de los Llanos.

LA OFRENDA DE FLORES

El acto de la ofrenda floral a la Virgen de los Llanos tuvo caracteres impresionantes, calculándose en unas ocho mil las personas

que se concentraron en los alrededores del templo catedralicio. Para tomar parte en este nuevo homenaje a la Patrona, se reunieron previamente en la plaza del Caudillo una extraordinaria cantidad de mujeres, que lucían la clásica mantilla española, y de niños, portando hermosos ramos de flores.

La imagen de María Santísima de los Llanos fué colocada en artístico trono instalado ante la entrada principal al templo catedralicio.

(Pasa a la pág. SEGUNDA)

El tiempo hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 24'4 grados a las 16'50 horas de ayer; mínima, 8'3 grados a las 5'10 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas, con una altura de 600 a 1.000 metros; viento dominante, Nor-oeste; con una velocidad media de 42'300 kilómetros por hora; presión media, 704'3; humedad relativa media, 36 por 100.

Mañana no se publicará La Voz de Albacete

Con objeto de que todo el personal de este periódico pueda participar en las solemnidades de la fiesta del Corpus, mañana jueves no se publicará LA VOZ DE ALBACETE

Hace 21 años José Antonio habló en Campo de Criptana

El ministro secretario general del Movimiento presidió los actos conmemorativos, pronunciando un importante discurso

CAMPO DE CRIPTANA (CIUDAD REAL), 30.—Hacia las once y media de la mañana llegó el ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese.

El recibimiento que se tributó al ministro a la entrada en la población fué apoteósico. Entre las autoridades, jerarquías y personalidades que se desplazaron al Campo de Criptana para asistir al acto de afirmación falangista, figuraba el gobernador civil y jefe provincial de Albacete.

El señor Arrese pasó revista a varias centurias de las

Falanges Juveniles allí concentradas y posteriormente con las autoridades y jerarquías el ministro secretario general del Movimiento marchó al Teatro Cervantes, donde fué descubierta en la fachada la lápida conmemorativa de las palabras pronunciadas por José Antonio en dicho lugar, hace ahora, 21 años. Terminado este acto, que revistió la mayor emoción, el señor Arrese y sus acompañantes penetraron en el interior del teatro, donde se hallaban los miembros de la Vieja Guardia de la provincia, a los que saludó.

A la una de la tarde, en la Plaza del Ayuntamiento, se verificó un acto de afirmación falangista. La amplia plaza y las calles adyacentes,

no fueron bastante para contener a los millares de falangistas que asistieron al mismo. Desde el balcón del Ayuntamiento, en el que se hallaban el ministro y las restantes jerarquías y autoridades, hablaron, primero, el delegado local de la Vieja Guardia, el jefe local y el alcalde.

A continuación el ministro pronunció un discurso.—Citra.

Semana de la Juventud

Actos que celebrará mañana el Frente de Juventudes, en honor a su Patrón, San Fernando

A las 12'15 de la mañana, gran «Mañana del Camarada» en el Teatro Circo, con participación de grupos de armónicas, rondalla, coros, Teatró de escuadra, etc.

A las 5'30 de la tarde, en la Plaza de Toros, gran Festival atletico-deportivo.

ACTOS PARA EL VIERNES

A las nueve de la noche, en el Campo de Deportes «San Fernando», final del campeonato local de Balón a mano.

A las once de la noche, en la sala de fiestas «Gran Hotel», gran Velada de Arte con intervención de poetas de la localidad, coros y danzas de la Sección Femenina y grupos de Cultura del Frente de Juventudes.

El campeonato mundial de hockey sobre patines

Nueva victoria del equipo español

MADRID, 29.—El equipo español ha jugado esta noche en el Palacio de los Deportes frente a Bélgica, en XII Campeonato del Mundo de Hockey sobre Patines, y venció por siete a cero.

La primera parte finalizó con la ventaja española de cinco a cero.—Alfil.

CLASIFICACION

España, nueve puntos; Portugal, nueve; Alemania, nueve; Italia, ocho; Holanda, seis; Inglaterra, cinco; Francia, tres; Suiza, dos; Bélgica, dos; Noruega, uno, y Brasil, cero.—Alfil.

Carta del Nuncio de Su Santidad al alcalde de Albacete

Felicitándole por el esplendor de la ciudad en el acto de la Coronación

El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad el Papa, en España, ha dirigido al alcalde de Albacete, una expresiva carta de agradecimiento y felicitación, con motivo de los actos de la Coronación de la Virgen de los Llanos, cuyo texto es el siguiente:

Madrid, 29 de mayo de 1956

Excmo. señor don Luis Martínez de la Ossa
Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento
ALBACETE

Excelencia: Regreso a Madrid con la más grata impresión de mi inolvidable visita a esa capital y me apresuro a testimoniar, una vez más, a Vuestra Excelencia, mi viva gratitud por las corteses atenciones que me ha dispensado, entre ellas el banquete con que tuvo la gentileza de obsequiarme.

Quiero también felicitarle nuevamente por el esplendor con que la ciudad de Albacete ha revestido el solemne acto de la Coronación de la venerada Imagen de Nuestra Señora de los Llanos.

Aprovecho gustoso esta oportunidad para reiterar a V.E. las seguridades de mi alta y distinguida consideración.
HILDEBRANDO ANTONIUTTI.

En cordiales telegramas dirigidos al gobernador civil, obispo de la Diócesis, alcalde del Excmo. Ayuntamiento y presidente de la Real Asociación de Santa María de los Llanos

El Excmo. Sr. ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, dirigió, en el día de ayer, al Excmo. Sr. gobernador civil, Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la Diócesis, Alcalde y presidente de la Real Asociación de Santa María de los Llanos, los telegramas cuyos textos reproducimos a continuación.

Del ministro de Justicia al gobernador civil

«A mi regreso viaje esa expreso mi admiración y complacencia por brillantez fiestas Coronación Virgen de los Llanos, demostrativas fervorosa devoción popular. Saludos. Iturmendi».

Del ministro de Justicia al obispo de Albacete

«Complacidísimo. testimonio Vucencia sincero agradecimiento atenciones recibidas mi estancia motivo Coronación Nuestra Señora de los Llanos, congratulándome fervor popular expresivo profunda devoción fieles. Beso Pastoral Anillo. Iturmendi».

Del ministro de Justicia al alcalde de Albacete

«Felicito ciudad y Ayuntamiento apoteosis Coronación Virgen de los Llanos, agradeciéndole atenciones recibidas Iturmendi».

Del ministro de Justicia a decano del Colegio de Abogados

«A mi regreso expreso mi admiración brillantes actos Coronación y felicito sinceramente por parte muy activa ha tenido en organización ellos, a la vez que le reitero mi gratitud por innumerables atenciones he sido objeto. Salúdale. Iturmendi».

Mañana, día del Corpus La tradicional procesión saldrá de la Catedral

Mañana, jueves, festividad del Corpus Christi, tendrá lugar una Misa en la Santa Iglesia Catedral, a las 10'45 de la mañana, a la que asistirán las primeras autoridades eclesiásticas, civiles y militares, saliendo a continuación, de dicho templo, la tradicional procesión que recorrerá el itinerario de costumbre.

Gobierno Civil

Consejo Provincial de Educación Nacional de Albacete

Ayer a las 12 tuvo lugar en el despacho oficial del Gobierno Civil y bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador la sesión extraordinaria del Consejo Provincial de Educación Nacional para proceder al escrutinio de votos con motivo de la elección, por el Magisterio, para el cargo de administrador provincial habiéndose registrado más de las cuatro quintas partes de la totalidad de Maestros de la provincia a favor de la «Mutualidad Nacional», sin ningún voto en contra. En su consecuencia se acordó proponer al Ministerio el nombramiento correspondiente para el expresado cargo.

Perfil del día

Las fiestas de la Coronación

Ayer finalizaron las fiestas organizadas por la Junta pro Coronación de la Virgen de los Llanos, organizadas para solemnizar la gloriosa efemérides de su Coronación Canónica.

En honor de la verdad hemos de significar que todo el programa confeccionado ha adquirido una brillantez inesperada. Todos los festejos han estado presididos por el denominador común del entusiasmo y del amor a Nuestra Señora. Y junto a él, el mejor éxito siempre acompañando los desvelos de quienes han trabajado de firme en su realización. Por ello enviamos, sinceramente, la más cordial de nuestras felicitaciones a la Junta y a quienes han participado en los diversos festejos.

Todavía tenemos en la retina la luz de aquella brillantísima procesión que condujo a María Santísima de los Llanos desde el Parque de los Martires hasta la Santa Iglesia Catedral, después de la Coronación. Fue aquella la más brillante, solemne y extraordinaria comitiva oficial que ha desfilado por nuestra ciudad, envuelta, además, en el más intenso y sincero clamor de entusiasmos que ha recorrido las calles de la ciudad.

El festival taurino fué, del mismo modo, otro de los actos más importantes de las fiestas de la Coronación. No hubo ningún albacetense ausente en los tendidos. Y en el ruedo, el corazón gigante de unos toreros dispuestos a realizar sus mejores faenas para la Patrona de Albacete. Los Juegos Florales, constituyeron una auténtica fiesta del espíritu. La actuación del Orfeón Fernández Caballero de Murcia la consideramos como algo verdaderamente excepcional siendo brillantísima también la aportación de la Sección Femenina de Albacete, Alicante y Lorca, como así mismo la del T. E. U. de Granada.

Y ayer, tras esa maravillosa explosión de amor a la Patrona, que fué la ofrenda de flores de nuestras mujeres, las fiestas de la Coronación quedaron clausuradas con un Castillo de Fuegos Artificiales verdaderamente fantástico que puso punto final a ese programa de fiestas que en honor de la Patrona de Albacete se ha venido celebrando.

Y sobre todas las cosas, lo mejor de estas fiestas, el cariño de la ciudad a su Virgen Patrona.

CUENCA

Letras de luto

Funerales por don Juan Antonio Molina, de Hellín

El próximo viernes, día 1 de junio, a las once de la mañana, en la Iglesia Arciprestal de Hellín, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Juan Antonio Molina Hernández, fallecido en aquella ciudad el día 23 del mes actual.

La familia agradecerá la asistencia a tan piadoso acto.

Nuestra ciudad

GOTAS

FUEGO y FLOR

Primerb llegó la flor hasta María. Luego el fuego se quemó en su honor y, luego, fuego y flor fueron Amor. Fuego para su esplendor. Flor para colmar su Altar. Amor para perfumar a quien perfuma la vida. Porque ELLA es flor encendida que arde en el fuego de Amar!

ANANBAL

BURBUJAS

FUEGOS DE ARTIFICIO

Iluminando la noche de mayo, los fuegos artificiales fueron el broche simbólico del programa de la Coronación. Como una constelación de tigrurantes estrellas policromas, cohetes y carcacas señalaron en el espacio umbrío toda una teoría de luces y colores, postero espectáculo de las fiestas. Medio Albacete estaba allí, en la Plaza del Caudillo. Y el otro medio, desde sus barrios, desde sus calles, desde sus casas, escrutó en el aire el juego caprichoso de la pirotecnia.

CALDERON SALE A SALUDAR

La otra noche, como es sabido, se puso en escena por el cuadro artístico del T.E.U. granadino el auto mariano "La hidalga del valle". Previamente, tuvo una brillantísima actuación el Orfeón Fernández Caballero, de Murcia, y al finalizar una de las canciones alguien, desde una platea, pidió que saliese el autor a saludar. Un espectador ingenuo debió tomar nota mentalmente. Y, cuando, después de representado el auto mariano, el director del T.E.U. salió, en traje de calle, al palco escénico para recibir el aplauso del público, el mismo espectador —consultando el programa— dijo a su mujer: "Ese debe ser don Pedro Calderón".

COROS Y DANZAS EN EL RESTAURANTE

Las chicas de Coros y Danzas de Lorca, la noche del lunes, después de cenar en un restaurante y cuando faltaba poco, por lo visto, para su inmediata actuación, decidieron ensayar en el mismísimo local del establecimiento. Y fue estupendo. Apartando unas sillas y unas mesas, sonaron las guitarras, mientras las danzantes marcaban, graciosas, sus pasos de baile. Unas "nanchegas" —¡lástima que no haya grabaciones de nuestro folklore!— fueron el número de más éxito. Merecía la pena ver a los comensales aplaudiendo entusiasmados durante la cena. Y es que un cena así, ni en el Waldorf Astoria.

GUTIERREZ ALARCON

Gobierno Civil de la provincia

NOTA

Con esta fecha han sido sancionados por este Gobierno Civil, FELIX PEREZ GARCIA, vecino de esta capital, y MANUEL GARCIA NIETO, vecino de Pozo-Cañada, con sendas multas de CINCO MIL PESETAS, y ANTONIO MARTINEZ CANO, vecino de esta capital, con multa de TRES MIL PESETAS, por cometer el día 27 de los corrientes, a la salida del festival taurino celebrado en la Plaza de Toros de esta capital, actos de «gamberrismo», promoviendo escándalo público y motivando molestias y sustos a las personas que transitaban por dicho lugar.

Albacete, a 30 de mayo de 1956.

La exposición de Gregorio Prieto

Mañana, conferencia de Juan Ramírez de Lucas, en el Casino Primitivo

Con motivo de la excepcional exposición de los cuadros del ilustre pintor Gregorio Prieto, que tiene lugar estos días en Albacete, mañana jueves, día del Corpus, pronunciará una conferencia sobre «La pintura de Gregorio Prieto», en los salones del Casino Primitivo, nuestro paisano, el redactor del semanario «El Español» y conocido escritor, don Juan Ramírez de Lucas.

El acto tendrá lugar a las siete y media de la tarde y la entrada será pública.

EMPRESA IMPORTANTE

Busca jóvenes vendedores edad máxima 25 años con servicio militar cumplido, reconocidas dotes comerciales, para ingreso en la misma, previo curso instrucción retribuido. Dirigirse UNICAMENTE POR ESCRITO, CON DEMANDA, HISTORIAL Y FOTOGRAFIA a Referencia 500—Apartado Correos n.º 63 — ALBACETE.

¡AGRICULTORES!

Tractores **DEUTZ**
Arados de 'Discos «T A - V I»
Gradas y Vertederas «S A C A»
Repuestos en general

¡Venta contada y plazos
Exclusiva Albacete y provincia!

Las Cataratas

Con la ofrenda de flores... Teatros y cines Capitol

(Viene de la pag. PRIMERA)

El obispo de la Diócesis, doctor Tabera y Araoz, presidió la ceremonia, asistiendo el Cabildo Catedralicio.

Ante las escalinatas se situó la Banda Municipal de Música, que interpretó durante la celebración del acto el Himno de la Coronación y diversas composiciones de música sacra.

En primer lugar se canto una solemne Salve, dando comienzo seguidamente el desfile de las señoras y niños, que en número aproximado a tres mil iban depositando sus flores a las plantas de la Señora, mientras las notas del Himno y de los cánticos de la multitud se mezclaban a los vitores a la Patrona.

Finalmente, nuestro Prelado pronunció una sentida alocución, haciendo constar la inmensa nostalgia con que terminan estas fiestas de la Coronación. El doctor Tabera y Araoz, al clausurar los actos religiosos dice que estas flores que el pueblo dedica a su Patrona serán devueltas por su amado Hijo a través de la Eucaristía. Añadió S.E.R. que si la imagen del acto llegara a borrar se de las pupilas, lo que no se marchitará en Albacete es el amor a la Virgen de los Llanos; de ahora en adelante —dijo— la ciudad estará continuamente de rodillas. Terminó el señor obispo sus emocionadas palabras pidiendo a todos que pongan en sus invocaciones a la Reina y Madre de los Llanos, el corazón y las ilusiones y los proyectos, que Ella, con su bondad infinita, velará por la felicidad de todos sus hijos.

El enorme gentío, que ocupaba como, decimos, las plazas y calles inmediatas a la Catedral, puso el broche de oro al bello homenaje, rendido a María Santísima de los Llanos, con el estallido de sus entusiasmos marianos al penetrar la imagen en la Santa Iglesia Catedral.

CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES

Por la noche, y con gran concurrencia de público, que llenaba materialmente la Plaza del Caudillo, cubriendo los accesos de las calles que desembocan en la hermosa Plaza, se disparó un artístico castillo aéreo de fuegos artificiales que constituyó un verdadero alarde de gusto pirotecnico, premiado con unánimes aplausos por la multitud.

"Extraño suceso"

Las películas de misterio están de capa caída. Los fantasmagóricos han pasado de moda y ya no hay quien se estrechez desde la butaca por lo que le muestren en la pantalla Y «Extraño suceso», sin llegar a tanto, se aproxima mucho, porque la desaparición de un hombre y hasta de la habitación del hotel, si se acepta, supone una gran capacidad imaginativa. Desde el principio se sospecha el truco, pero la verdad es que hay momentos de verdadero interés, siguiendo las peripecias de la bella inglesa en París.

Jean Simmons y Dick Bogardé encarnan a los personajes principales de «Extraño suceso», junto con David Tomlinson. Para dirigir esta película se reunieron Terence Fisher y Terence Darbo-gour. No era para tanto, la verdad; con un director había de sobra.

GUTI

Teatro Circo

"Justicia al acecho"

No es la primera vez que el cine americano presenta la evasión de un penal. Desde los primeros tiempos de la cinematografía sonora, estos episodios han sido sugestivos, aunque, por fuerza, siempre iguales, con ligeras variantes. Así, Juan de Landá en la versión de «El Presidio» que hizo en Hollywood, se valía de un junco para respirar bajo el agua, al escaparse de la penitenciaría. En «Justicia al acecho», los presidiarios utilizan balones de oxígeno y equipos de hombres rana. Pero, en esencia, es lo mismo.

La película que comentamos está escrita por John C. Higgins, y a lo largo del argumento deja traslucir una buena dosis de ingenio, si bien es cierto que también los errores son muchos.

La interpretación es magnífica por parte de Ralf Mee-ker, bien secundado por Broderick Crawford, Lon Chaney y Reed Hadley.

Howard W. Koch dirigió «Justicia al acecho», que en tréteme y, a veces, emoción na.—G.

Carteleras de espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

PRODUCTOR

Continua de 5 a 1
Sensacional programa
doble tolerado

Orgullo

Pases 5, 8'15 y 11'20

Extraño suceso

Pases 6'45 y 10

Gran Hotel

Continua de 5 a 1
Grandioso programa doble
Tolerado

Todo es posible en Granada

Pases 5'15, 8'30 y 11'30

Faldas a bordo

Pases 6'45 y 10

CAPITOL

Continua de 5'30 a 1
Extraordinario programa
doble
Tolerado

El grito acusador

Pases 5'30, 8'30 y 11'30

La Reina de Saba

Pases 6'45 y 10

EMPRESA L.M.S. Cinema Astoria

Continua de 5 a 1
Colosal programa doble

Coraza negra

Tolerada
Pases 5, 8'15 y 11'30

Locuras de verano

No tolerado
Pases 6'30 y 10

Teatro Circo

Continua de 5'30 a 1

COMPLEMENTOS Y grandioso éxito de la emocionante super-producción policiaca

Justicia al acecho

No tolerada
Pases 5'30, 7'25, 9'20, y 11'15

Otra Virgen de los Llanos existe en Santa María de los Llanos, en la provincia de Cuenca

En el número de "Ofensiva", periódico de Cuenca, correspondiente al día 19 de abril pasado y firmado por Gutiérrez Alarcón, aparece un artículo anunciando en este trisemanario la próxima Coronación Canónica de la Patrona de Albacete, Santísima Virgen de los Llanos.

Su lectura no ha dejado de producir satisfacción en mi alma, ya que se trata de la advocación que da título a mi pueblo natal, que tiene también por Patrona a la Santísima Virgen de los Llanos. Y hay tal paralelismo en el hallazgo de ambas imágenes, que, llegadas estas fechas festivas que Albacete ha de vivir, quiero brindar a la Comisión competente la noticia histórica y documentada de la aparición de esta nuestra diminuta imagen de la Santísima Virgen de los Llanos.

Casi en los confines de la provincia de Cuenca, partido judicial de Belmonte, a pocos kilómetros de la de Ciudad Real, sobre la carretera general de Madrid-Ocaña-Alicante, a noventa y cinco kilómetros de Albacete, está el pueblecito de Santa María de los Llanos. Hasta el siglo XIII-XIV, existió el pueblo denominado Puebla del Algive, al oriente del actual, de donde era natural el labrador al que apareció la imagen de la Virgen, al quedar trabado el arado, y sin que las bestias pudieran moverse.

Hay en el Archivo parroquial de Santa María una copia de documento, que hablará por sí de la veracidad de lo hasta aquí esbozado; y dice así: "Este es un traslado bien y fielmente sacado de una escritura, que está en el Archivo del Convento de Uclés, escrita en pergamino, en lengua castellana, según por ella parecía; su tenor de la qual es como sigue a la letra".

"Era un home bueno Labrador, a quien el Algive, que había nombre Don Domingo, que fue padre de Don Domingo el de la Puebla; este dicho Don Domingo era hermano de otro home bueno del Algive, que había nombre de Don Mateo el Rico, el que fue padre de Don Domingo Loriga é de Don Martín Pérez el Crespo. é María Marín de la Puebla, muger que fue de Don Domingo del Algive é de María Pérez, la muger que fue de Pedro Marín el Fijo que é de Don Domingo Vicente de Manjabacas, donde acació a este home bueno, de Don Domingo hermano del dicho Don Mateo, que un día que viniendo en el Algive todas las cuestras de Santa María eran Montaña de Encinas muy grandes, que llegaban hasta la cuestra del Labajo del Algive é toda esta Vega de Santa María desde el fasta la Villa de Santa María era una faza de pan llevar del dicho Don Domingo. E así acació un día que labrando el dicho Don Domingo la dicha faza, quando llegó a aquel lugar do está el Altar de la Virgen Santa María trabósele el arado, y las bestias que las no podía mover a ninguna parte, é quando fué la de su merced

de Dios é de la Virgen, sacó de una imagen de cobre fecha en forma de Santa María con su fijo en los brazos, que no ha en ella más que tres dedos pequeños en luengo, é una cruz de cobre, que ha ocho dedos en luengo, la qual cruz é imagen está en la Iglesia oy día. E fué por el año de Nuestro Señor Jesuchristo de mil doscientos noventa. Siendo Santo Padre Nicolao IV, Rey de Castilla Don Sancho el Bravo, Maestro de la Caballería de Santiago Don Pedro Fernández Matilla, é Prior de Uclés Don Frey Yagüe, el qual quando lo supo vino aquí a Santa María con devoción é hizo hacer la Iglesia de tapia de tierra, la qual Iglesia fecha de tapia de tierra, haciendo muchos milagros, estuvo así fasta que vino a ser Prior Uclés, el bueno del Prior Don Fernando Rodríguez que era home de santa vida, é quando este Prior Fernan Rodríguez vino a esta Iglesia, hizo su oración ante todos en esta manera, que le rogaba a esta Señora é le pedía por merced que le ayudase a hacer su casa, lo más honradamente que él pudiese. E otro sí, que el rogaba que no fuese mas su vida de quanto esta Iglesia fuese acabada; entonces partióse donde é fuese para Uclés, é traxo aquí Maestro de los Moros é otros homes buenos cristianos canteros é hicieron otra Iglesia de cal é canto según que vedes que está ahora; é así que vió el Prior que era cerca de acabada fuese para Uclés; é el estandoflogaron los mensajeros é dixerónle que la Iglesia era acabada, según lo que el ordenara; é quando oyó esto, alzó las manos a Dios, é rogando a Santa María que le llevase a la su Gloria, según él se lo pedía al tercero día finó, é Dios le de Santo Paraiso a la su alma, Amén. Fecho a veinte y tres dias de Enero, año de la Natividad de nuestro Señor Jesu-

cristo de mil quatrocientos y quatroenta.—El Prior de Uclés lo mandó escribir a honor de Dios y de la Virgen Santa María.—Fecho é sacado fue este traslado de la dicha Escritura que estaba en el Archivo en el Convento de Uclés a diez y nueve dias del mes de Febrero de mil quinientos sesenta y dos años: testigos que fueron presentes a lo ver corregir y concertar el Licenciado Francisco Vázquez de Sahavedra, freyle de dicho Orden, é Cura de Santa María de los Llanos, é Pedro López Román é Lázaro Romero, vecinos de Uclés; y en este traslado el Reverendo Señor Don Miguel Martínez (por gracia de Dios) Prior de dicho Convento del Consejo de S.M. para validación é corroboración del firme de su nombre.—El Prior de Uclés.—E yo Fernando de Caxa, Escribano de S. M. y Notario del Convento é Priorato de Uclés, presente fui con los testigos é con el Señor Prior, que aquí firmó su nombre.—En testimonio de verdad.—Fernando de Caxa, Escribano. Renovado en catorce de Febrero año mil seiscientos veinte y uno. Siendo Cura Económico de esta Parroquia y Oficial de Nuestra Señora el Licenciado Don Andrés del Vado de Santa Cruz, por mano y a devoción de Don Diego Tomás del Vado de Santa Cruz, natural de esta Villa."

Hasta aquí el precioso documento que narra la historicidad del hallazgo de la imagen de la Virgen, con todos los detalles y circunstancias de tiempo y lugar. En efecto, el Pontificado de Nicolao IV abarca desde el año 1288 al 1292; el reinado de Sancho IV el Bravo abarca desde 1284 al 1295; la imagen actual responde a las medidas que de forma rudimentaria describe el cronista; en la fábrica de la Iglesia actual, sujeta a reparación recientemente, se observa la ensambladura de la de cal

y canto con la de tapia que mandará hacer Don Frey Yagüe; Puebla del Algive se va despoblando paulatinamente, hasta desaparecer su Iglesia, dedicada al Salvador del Mundo; y surge el nuevo pueblo de Santa María de los Llanos, agrupado en torno a su Virgen del mismo nombre.

En la capilla, junto a la pared Norte, se halla la losa donde reposan los restos de Don Fernando Rodríguez, Prior de Uclés, que hizo la Iglesia, tal como hoy está. La Orden Santiaguista tuvo en tan gran estima la obra del nuevo templo, dedicado a la Virgen, que derramó a manos llenas el oro y el ornato de la Capilla, al estilo de la época.

La Imagen, dada su pequeña talla, desde muy antigua fue puesta en un pequeño estuche circular, protegido con cristal a ambos lados, montado en una como custodia dorada, orlado de querubines y rayos de ráfaga de luz. De esta antigua forma aun quedan copias en tela y papel, en el pueblo.

Hasta principios del siglo XIX (pues el pueblo fue saqueado por los franceses), la Imagen era venerada en este estuche-custodia, siendo portada así en manos del sacerdote, el que la daba a besar a los fieles al final de las funciones, antes de devolverla a su hornacina, santa práctica que se sigue en la actualidad, revistiendo el acto la mayor emoción.

Después de la invasión francesa, los devotos hijos de Santa María de los Llanos fabricaron, en sustitución del estuche-custodia robado, un templete montado sobre pie de custodia, en el que actualmente recibe culto. Hasta entrado el siglo XX, la imagen nunca se había puesto sobre andas, para sacarla en procesión, siendo de fecha reciente esta modalidad.

Su fiesta se celebra el 15 de agosto, con gran concurrencia de devotos de los pueblos limítrofes.

Habiendo nacido en este pueblo manchego, me interesó vivamente el artículo del señor Gutiérrez Alarcón, así como la carta pastoral del Excmo. señor obispo de Albacete, anunciando la Coronación Canónica de la Patrona albacetense, y por ello he querido exhumar esta noticia de la otra Virgen de los Llanos, título homónimo de la que se ha de coronar, pues es seguro que en el mundo no habrá otra del mismo título, ni cuya historia tenga tanta semejanza.

Mi deseo momentáneo no es otro que contribuir a la exaltación y glorificación de la Santísima Virgen de los Llanos, Madre de mi vocación sacerdotal, junto a la cual celebré por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa.

AUGUSTO PARRA
Cura Parroco de San Esteban
Protomártir de Cuenca

PLAZOS RELOJES GAMA
AMATADA 185-MADRID
PIDA CATALOGO GRATIS

Donativos Pro-Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos

Suma anterior	1.021.442,15
Doña Fuensanta Carrasco	1,00
Doña María Jesús Martínez	20,00
Doña Asunción Cuesta	10,00
Un donativo	15,00
Tres devotas	12,00
Bar Levante	75,00
Saón Dori	5,00
Una familia devota	20,00
Don Angel Salinas y esposa	10,00
En memoria de Pascuala Aria	10,00
Doña Teresa Avia	5,00
Don Antonio Martínez García	50,00
Un exalumno de doña Carmen Ibáñez	5,00
Bar Saías	25,00
Doña María Martínez	2,00
Don Fructuoso Rodríguez	5,00
Doña Candelaria Fernández	5,00
Doña María Jesús Fernández	5,00
Doña Felicitas Gómez	3,50
Doña Carmen Barba	5,00
Antoñita Sánchez	1,00
Doña Encarna Martínez	1,00
Doña Micaela Mora	1,00
Don Jesús Tébar	5,00
Doña Victoria Vázquez	0,30
Las Jóvenes del Centro de San Juan	250,00
Doña Julia Álvarez	20,00
Doña Francisca Melero	5,00
Viuda de M. Falero	5,00
Una devota	5,00
Dois personas devotas	100,00
Rerandado por las Jóvenes de A.C. en la calle Rosas	?
Doña Francisca Pérez	117,00
Don Juan Navarro	10,00
Doña María Luján	20,00
Doña María Juana Puerta	10,00
Doña Rosario Gómez	10,00
Doña Josefa Martínez	20,00
Doña Juana Martínez	5,00
Doña Marcelina Molina	7,00
Doña María Jesús Miranda	1,00
Doña María Moreno	1,00
Doña María Angeles Nava	5,00
Don Emiliano Cano	1,00
Doña Ramona González	25,00
Doña Curtidos Navalope	50,00
Doña Margarita Fernández	25,00
Doña María Moreno	25,00
Don Rafael Cifo	5,00
Doña Adela Blázquez	5,00
Señora Viuda Patreccinio Sahuquillo	10,00
Doña Candelaria Juncos	25,00
Doña Mariola Cifuentes	2,00
Doña Concepción Gómez	50,00
Don Francisco Collado	5,00
Doña María Fajardo	5,00
Don Cifote Felipe	5,00
Doña Josefa Caballero	25,00
Doña Hipólita González	2,00
Doña Teresa Gisbert	2,50
Doña Matilde González	2,00
Doña Juana Martínez	3,00
Don José Martínez	2,00
Señora de Villada	25,00
Doña Francisca Llano	25,00
Doña Teresa Cruz	2,00
Don Rodolfo Serna Cebrián, desde Madrid	50,00
Una devota	10,00
Una devota	8,00
Don Antonio Ruescas Sarrion	5,00
Doña Victoriana Martínez	10,00
Don Ramón Ortiz	20,00
Una familia devota de la Virgen	25,00
Señorita Magdalena Monteagudo	100,00
Don Andrés Marín y Remedios Fiden	10,00
Doña Epifania García y Antoñito	5,00
Una devota	50,00
Una devota	25,00
Don Juan Martínez Ruiz	50,00
Don Salvador Martínez Flores	50,00
Señor peluquero del Seminario	50,00
Doña Teresa Gómez	5,00
Una joven de la Purísima	25,00
Don Enrique Zairilla y señora	50,00
Pepe Luis y Juanito	15,00
Doña Juanita Casado Mosegón y hermana	500,00
Doña Carmen Navarro Cuesta	50,00
Doña Fermína Manjavacas, viuda de Nieto	5,00
Don Luis Torres	100,00
U. T.	50,00
Dos devotas	15,00
Don Leopoldo Sánchez Cañamares y señora	40,00
Don Juan de Dios Sánchez Escudero	200,00
Don José Fernández Mendoza	50,00
Don Gerardo Nohales	50,00
Doña Justina Ortiz Navarro	200,00
Doña Ana María Gómez Aparicio	25,00
Por los que no han podido dar nada, un devoto	100,00
Doña Teresa Gimenez	25,00
El niño Francisco Javier Martínez Podio	25,00
Doña Delicias Kodenas	50,00
Doña Paz Sánchez Pérez	25
Una ramina pradosa regresa de la Purísima	10,00
Don Manuel Escudero y señora	500,00
Don Juan Gimenez Martínez	50,00

(Pasa a la pág. QUINTA)



IMPRESOS PARA CORRIDAS DE TOROS en LA VOZ DE ALBACETE

Aspectos de la III FERIA Internacional del Campo

España debe acudir a la llamada de este gran certamen

La FERIA constituye un amplio campo de enseñanza agrícola y ganadera

Es necesario que se reemplacen los métodos rústicos por la moderna maquinaria

MADRID. — (Servicio de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).

Los ojos del mundo, a través de los múltiples turistas que visitan la FERIA a diario, contemplan la capacidad de España en la explotación de los límites dedicados al campo. La FERIA ha crecido; ha crecido notablemente tanto en el aspecto constructivo como en el aspecto agropecuario. La FERIA ha lanzado una llamada insistente, una tercera llamada en esta su tercera edición. España debe responder, debe acudir a ella.

Todas las provincias españolas han colocado en el recinto de la FERIA su paellón, grande o pequeño, rico o pobre, y todo hombre del campo debe sentirse orgulloso de que su provincia esté allí representada. El objetivo perseguido, la creación de una escuela donde se estudie, hombre de campo y hombre de ciudad, la riqueza de producción, se ha llevado a cabo. Hemos explicado la mejora a que se puede dar lugar.

España debe acudir a esta llamada de la FERIA, repetimos. Debe acudir a contemplar y aprender lo necesario para llevar a cabo su aprendizaje mejor.

Otra vez nos hemos entrevistado con don Diego Aparicio, comisario general de la FERIA del Campo. Don Diego nos dice:

—La FERIA del Campo concentra en Madrid el exponente de nuestra producción mejor.

—¿Puede esta producción mejorarse aún más con la celebración de estos certámenes?

—Sí. La FERIA, a más de constituir un espectáculo grandioso, constituye también un amplio campo de enseñanza en las referencias

de nuestra riqueza agrícola y ganadera. Hay tiempo para todo. En la FERIA se puede pasar una buena tarde, pudiendo aprenderse al mismo tiempo métodos para la mejora de nuestro campo.

—¿Cree usted que los materiales utilizados para explotación de la tierra española?

—No termine la pregunta. En España se ha trabajado durante mucho tiempo por medio de materiales y útiles rústicos, anticuados. Creo, no obstante, que ha sido ahora cuando ha empezado a modernizarse este trabajo. La maquinaria es la base donde se asienta mi afirmación. Ya se fabrica maquinaria en España. Sin embargo, es necesario que se fabrique más y se utilice más. En la FERIA se encuentra un magnífico exponente de nuestra riqueza a este respecto.

—¿Cree que el labrador español renunciará a los medios que ha usado para trabajar la tierra durante generaciones, reemplazándolos por los útiles modernos de que usted me ha hablado?

—Si no lo hace, se apartará de su deber para con la colectividad. Es más, agotará su esfuerzo físico innecesariamente. En la pista de exhibiciones de maquinaria, que hemos instalado dentro de la FERIA, el hombre del campo comprobará la eficacia del material moderno. Muchos se muestran escépticos en lo que concierne a ello. Sin embargo, la demostración termina por convencernos de que su tierra puede rendir más de lo que hasta entonces había rendido. Es uno de los factores más importantes en la preferencia nuestra al crear esta III FERIA Internacional del Campo —y le agradecería que usted lo reseñase—, que todos los labradores vinieran aquí a contemplarla. Se les ha ofrecido facilidades para los via-

jes. Y su viaje no será baldío, sino aprovechado. Es necesario que España entera visite los recintos de la FERIA.

—¿Algo más?

—Con lo dicho, bien aprovechado, hay suficiente.

—Estoy de acuerdo.

ALFONSO MARTINEZ GARRIDO

Las últimas tendencias de la moda poetizan a la mujer

Se llevarán unos «echarpes» prendidos al vestido simulando pliegues espontáneos que emarcarán los hombros y acentuarán el escote

MADRID. — (Servicio de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).

La moda se nutre incesantemente de nuevas tendencias. Sólo perdura el «cánon» clásico insuperado a través del tiempo.

En la primavera pasada se inició la influencia oriental, acentuándose este invierno y dejando de subsistir en la actual estación.

La opinión más generalizada es que resulta recargada y artificiosa, pero según nuestro criterio personal, precisamente en ese artificio o nota de fantasía, radica su encanto cuando exhibimos estos trajes a la luz artificial que palia su estridencia inevitable.

—Determinadas líneas, suntuosas, como determinados tejidos de gran riqueza, exigen un

marco adecuado. Esto que sucede con la moda que no es adaptable al gusto popular; es también la gran tragedia de muchas mujeres que viven fuera de su ambiente, debiendo optar o por impopulares e incomprendidas, o a renunciar a sí mismas, vulgarizándose.

—Podemos culpar de grave error a los iniciadores de una moda al no entrar en el panorama social un clima propicio para divulgarla, y a una mujer de no haber nacido con una de esas mentalidades colectivas? Sin embargo, el sentido práctico nos impone claudicar ante la mediocridad. El criterio popular impera siempre. Luchar contra ese inmenso conjunto social sería una lucha estéril, porque, tanto en la moda, como en todo, triunfan esas razones elementales de economía y del medio ambiente en que nos movemos.

Y así una minoría de escrupulosos elegantes desean por ejemplo la divulgación del sombrero que tanto realza y distingue a una mujer, y encontramos un clima inadecuado, lo sensato es pues «adaptarnos» aún en contra de nuestras teorías o conceptos estéticos.

—Si en esta adaptación nos limitáramos a transigir por la trivialidad de ponernos o sólo el sombrero! Pero en ese «adaptarse» mueren no sólo nuestros caprichos más ansiados, sino parte de nosotras mismas.

Y así, pasa una moda que no pudo imponerse porque el momento en que surgió era inoportuno y así pasan inadvertidas nuestras ideas que no obtuvieron acogida.

Esa mayoría autoritaria ha rechazado la influencia oriental porque no va a tono con nuestras pobres costumbres de actualidad. Desaparecieron, pues, de esas túnicas exóticas, a lo «chino», y a lo «dalmático», y que hubiéramos podido lucir, y que imaginativamente no habrán pasado por

que subsistirán en nuestra fantasía como algo inaccesible.

Después de todo, en medio de la materialización y vulgarización que en muchos aspectos encontramos en la vida actual, y dentro del ritmo que forzosamente hemos de seguir, todavía la estética lucha incesantemente. Y unos creadores de la talla de Balmain, Dior y Castillo —el español que está obteniendo un gran triunfo en París— han lanzado, para no desposeernos totalmente de atractivos, unos «echarpes» ligeros en organza natural que tienden a poetizarnos. Se colocarán prendidos al vestido, simulando pliegues espontáneos y de gran originalidad, que emarcan el hombro y acentúan o modifican los escotes. Este tipo de «echarpe» tiene la gracia de una «neoligera» y le presta femineidad al conjunto y luminosidad al rostro, pues suelen elevarse en tonos encañados.

Tienen varios esenciales encantos. Acentúan, con cierta discreción y coquetería, el escote, redondean los hombros normales, rellenan la delgadez y cubren la oruga excesiva. Es, pues, una fórmula ideal para todas las mujeres.

Acojamos esta feliz iniciativa y seamos las españolas, que nos distinguimos por nuestro acertado criterio y sentido señorial, las primeras en lanzar estos «echarpes» de organza natural, tul y seda, adosados al vestido con cierta picardía, que es la base de la coquetería, tendiendo siempre a realzarlos.

[Al fin, dentro de lo práctico, la moda viene a poetizarnos!]

M.^a ROSA MAJÓ FRAMIS

PAPELERA SAN JORGE, S. A.

Empresa modelo

Fábricas de planchas y cajas de cartón en Játiva y Valencia

Capacidad: CIEN MIL cajas diarias

Domicilio social: Marqués de Sotelo, 5 (Pasaje Rex) **Valencia**

C. S. 15.173
SUAVE • SEGURO • INOFENSIVO
Caja pequeña, 1 peseta

ULTRAFIJO

Son los componentes químicos con los que ha sido posible crear el

Rojo impermeable ULTRA-FIJO

Lápiz y Fijador en un solo producto. Tonos modernísimos. Anaranjados - Rosas - Corales. El lápiz de labios.

Fijo, Fijo, Fijo... ¡ULTRA-FIJO!

Vajillas

Servicios para bodas, banquetes, bautizos y comuniones

Casa Julián

Corregidor Godino, n.º 7 ALBACETE

Donativos pro-Coronación de la Santísima Virgen de los Llanos



Escuelas y maestros

Doctrina de paz, cultura y amor, triunfo de la Etica, generalización de la cultura popular, convivencia armónica entre todos los españoles. Este es el admirable compendio de la Semana Pedagógica organizada por el Servicio Español del Magisterio, en los días catorce al diecinueve del corriente mes jornadas luminosas de verdades eternas, patriotismo y pedagogía práctica que han tenido lugar en el Instituto de Enseñanza Media de Albacete y a las que hemos asistido los maestros anhelando como educadores perfeccionar más y más nuestros métodos de enseñanza. Y en efecto: nuestros deseos han sido plenamente satisfechos con las conferencias, verdaderamente grandilocuentes, olímpicas, de los reverendos padres Lerones y Jesús Amo, sobre la santa, sabia y sana doctrina de Su Santidad Pío XII, y excelsa misión de la Escuela como órgano principal de la educación del pueblo y célula primordial de la Patria. Y en cuanto a pedagogía vivida y práctica, la brillante actuación de los excelentes maestros Poveda y Sanabria, de Ciudad Real y Toledo respectivamente, desarrollando de modo completo sus técnicas de lectura y escritura, métodos éstos de suma eficacia para el rápido aprendizaje de la lengua cuyo motivo merece primordialísima atención en la Escuela, como insignia con que el Hacedor ha señalado al hombre, su criatura predilecta.

Y, como dignísimo colofón el esplendoroso acto en el que fuimos emocionados con las cálidas palabras, de fraternal aliento y entusiasmo para la obra educativa, de nuestro dignísimo jefe provincial, Excmo. Sr. gobernador civil, camarada Santiago Guillén Moreno, manifestando que somos los forjadores de la Patria Grande, Cultura y Unida, ideal de nuestro invicto Caudillo, Capitán providencial que con tanto acierto dirige la nave del Estado.

Y finalmente, la intervención más que entusiasta y de fervor patriótico, con frase de encomio, orientación y ayuda para la Escuela y el maestro, realizada por nuestro queridísimo jefe del S. E. M., camarada Leopoldo Isla, alma y vida de estas jornadas pedagógicas, y así mismo la Inspección de Enseñanza Primaria que desde el primer momento ha presidido y aportado su valiosísima colaboración, constituye todo una expresión axiomática de la trascendencia e importancia de la obra educadora para conseguir un mundo mejor.

F. SAURA

Reunión del Consejo Provincial de Falange

(Viene de la pág. SEXTA)

El nuevo tesorero provincial del Movimiento, camarada Jesús Sánchez-Ajoirín Castresana, nació en La Solana (Ciudad Real) el 10 de febrero de 1917 y es perito mercantil.

EL NUEVO TESORERO PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El nuevo tesorero provincial del Movimiento, camarada Jesús Sánchez-Ajoirín Castresana, nació en La Solana (Ciudad Real) el 10 de febrero de 1917 y es perito mercantil.

Pertenece a F.E.T. y de las JONS, como militante, desde el año 1939 y ha sido concejal del Excmo. Ayuntamiento de Albacete desde enero de 1944 a septiembre de 1946, realizando una fructífera labor en beneficio de la ciudad.

Tomó parte en el glorioso Alzamiento Nacional, en San Fernando (Albacete) tomando parte en cuantos servicios de armas se le encomendaron y al ser tomada nuestra provincia por las fuerzas marxistas, fue objeto de toda clase de persecuciones, siendo su padre asesinado por la horda roja.

En el verano de 1941, marchó como voluntario a Rusia en las filas de la gloriosa División Azul, luchando contra el comunismo ruso en el Frente del Este y teniendo una destacada actuación que motivó que fuera propuesto por el Mando para la Cruz de Hierro.

Está en posesión del Anillo de Plata de la Falange, dos Cruces Rosas del Mérito Militar, Medalla de la Campaña de Rusia, dos medallas alemanas, Medalla de Oro de la Orden de Cisneros, al Mérito Político y Medalla de Oro de la Constancia del Frente de Juventudes, entre otras condecoraciones.

Desempeña en la actualidad los cargos de administrador provincial del Frente de Juventudes y de interventor de la Delegación Provincial de Sindicatos.

LA VOZ DE ALBACETE, se complace en felicitar a estos queridos amigos y camaradas, por sus nombramientos y les desea muchos aciertos y éxitos en el desempeño de sus respectivos cargos.

Anuncios por palabras

MAQUINAS PUNTO. Patentadas. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARS, para toda clase de bujos. Máximas garantías. Facilidades. IMPERIO. Montaña 32 MADRID.

PRECISAMOS representante para trabajar importantes fábricas, pretinto engomado, etiquetas relieve, cápsulas, cordelería, otras. Escribid SUMA. General Goded, TO. MADRID.

(Viene de la pág. TERCERA)

Una devota	25,00
Una devota	5,00
Una devota	5,00
Una devota	5,00
Una devota	250,00
Doña Luisa Moreno	25,00
Doña Mercedes Fernández	5,00
Doña Lola Fernández Martínez	5,00
matrimonio E. Panadero y R. Martínez	10,00
Doña Pascuala López	5,00
Una devota	10,00
Una religiosa de San Juan	25,00
Doña Anastasia Martínez Torres	20,00
Doña Elcía Picazo, viuda de Escobar	500,00
Don José Vergara y señora	1.000,00
Una devota de la Santísima Virgen	100,00
Cepillo de San José	1.007,55
De una manchega para la Virgen de los Llanos	50,00
Cepillo del Buen Pastor	46,10
Cepillo del Pilar	39,65
Doña Lorenza González	5,00
Doña Dolores García	10,00
Doña Sacramento Vázquez	3,00
Doña Josefá Sánchez	5,00
Doña Antonia Tarraga	5,00
Doña María López Gómez	5,00
Doña Sacramento Giménez	1,00
Doña Manolita Merino	1,00
Doña Isabel Gómez	1,00
Doña Adoración Portero	1,00
Don Juan Antonio López	5,00
Don Claudio Garrido	5,00
Doña Julia Campos	5,00
Un donante	5,00
Don Tomás Lafilla	15,00
Doña Marcelina Montoya	15,00
Doña Carmen Martínez	1,00
Don Pascual Iniguez	10,00
Doña Pilar Moreno	2,50
Doña Emilia Moreno	5,00
Doña Angeles Rojas	5,00
Doña Joaquina García	1,00
Doña Anselma Lozano Diaz	50,00
Doña Josefa Valenciano	2,00
Don Salustiano Martínez	1,00
Doña Julia Alfaro	5,00
Doña Caridad Martínez	25,00
Don Gervasio Giménez	2,00
Don Antonio López Linares	100,00
Doña Ascension Tendaro	25,00
Doña Josefa Bleda Moreno	5,00
Doña Angeles Royo Mateos	5,00
José Luis y Mra., Virginia Diaz Hidalgo	25,00
Don Juan Diaz y señora	25,00
Don Benjamín Muñoz y señora	25,00
Doña Justa Pleazo Villena	25,00
Doña Consuelo Bezares Collado	5,00
Doña Encarnación Serrano de Tercero	50,00

Don Dimas Cuerda Lossa	100,00
Don Francisco Cañameres Pavolaza	100,00
Don Luis Cañameres Pavolaza	100,00
Don José Cañameres Pavolaza	100,00
Don Pablo Cañameres Pavolaza	100,00
Una familia devota de la Virgen	500,00
Doña Lucina García García	50,00
Doña Corcha Castellanos	3,00
Una familia devota de la Virgen	75,00
Doña Nieves Moya García	5,00
Don Victoriano Sarrión y familia	100,00
Doña Amparo Diaz	5,00
Una persona devota	250,00
Doña Josefa González Sánchez	5,00
Archicofradia del Perpetuo Socorro	100,00
Una persona devota	100,00
Un feligrés	25,00
Doña Mercedes Nieto García	200,00
Don Ulpiano Martínez y señora	500,00
Don Manuel Isidro Nieto Vera	5,00
Don José Miguel Acolea y familia	300,00
Don Federico Poveda Garvi	500,00
Doña Ascension Sánchez	5,00
Don Paulino Pérez	5,00
Viuda de Rodríguez	25,00
Doña Damiana Gómez	3,00
Doña Josefa Requena	5,00
Doña Exuperancia Alonso	0,70
Un sirviente	25,00
Don Salvador Argudo Bengut	50,00
Doña Dolores Palomares	200,00
Doña Jaciera Martínez de la Casa	50,00
Doña Guillermina López Buendía	100,00
Don José García Gracia	50,00
Doña Amparo López Buendía	50,00
Doña Paula González Mas	15,00
Don Avelino Martínez López	25,00
Doña Antonia Viosta	5,00
Don Juan García González	15,00
Don Agustín López	100,00
Un devoto y familia	25,00
Un devoto	10,00
Don Bibiano Lorenzo y señora	100,00
Don Ramón Cantos Mansilla	100,00
Escuela niñas Barrio del Pilar	26,00
Escuela niñas Barrio de la Estrella	18,00
Un devoto y señora	25,00
Don Evaristo González y señora	200,00
Banco España	2.000,00
Don Adolfo Molina García	50,00
Colegio Oficial Farmacéutico	1.000,00
Don Manuel Hidalgo, El Balletero	200,00
Don Francisco Navarro Vergara	100,00
Hermanidad Virgen de los Dolores	250,00
Don Riecherto López Moreno	500,00
Grupos Diana	1.000,00
Don Cirilo Cabrera Consuegra	100,00
Doña Carmen, Josefa y Pilar Aguado	500,00
Doña Teresa González y Sánchez	10,00
Una devota	250,00
Graduada Niñas Cervantes	310,00
Empleados Ros y Miranda	475,00
Don Vicente Martínez y señora	200,00
Medallas y estampas	847,45
Una devota	25,00
Cartero M. Escudero, de Fuensanta	10,00
Suma y sigue	1.097.545,05

ACLARACION

En la relación de donativos que insertábamos en nuestro número de ayer figuraba doña Carmen Domingo Buendía con 3.000 pesetas. En realidad dicho donativo se hizo de la siguiente forma:

Don José Aparicio Albiñana y su esposa doña Carmen Domingo Buendía, 3.000 pesetas.

Conste así por ser de justicia.

Necesita representante en esa provincia, importante industria de material eléctrico. Imprescindible tener buenas relaciones en empresas de electricidad, comerciantes e instaladores del ramo.

Solicitud con datos personales, referencias e información completa, al apartado número 12094. Madrid

CUPON DE CIEGOS
Día 29 de Mayo de 1956
Número premiado 693

Lea Vd.
LA VOZ DE ALBACETE

La más rápida tramitación de sus préstamos especiales al 4'50 por 100 y ordinarios al 6 por 100 (Según la garantía)

Con el Banco Hipotecario de España se le garantiza **José Ruiz Ballesteros** Agente de la Propiedad Inmobiliaria y de dicho Banco para esta capital y provincia. Pida información a su despacho en ALBACETE, Mayor, 34.- Apartado 69.- Teléfono 17.63, que cuenta con la colaboración del de la **GESTORIA «ESPIBECH»** para estos asuntos y los demás que le interesen. Caballero de Gracia. 12-2.º-derecha. Teléfonos 22-85-88 y 21-57-75 - MADRID

UN SUEÑO HECHO REALIDAD!...

MOD. 5.321 "FLORENCIA" Ptas. 1.890.-

MOD. 5.428 "VENECIA" Ptas. 2.290.-

MOD. 6.442 "FRANKFURT" Ptas. 3.795.-

Invidiá Radio

30. Sonido en relieve

Distribuidor para Albacete y provincia **LAS CATARATAS** Ventas Contado y Plazos

Aumente sus ventas anunciándose en **LA VOZ DE ALBACETE**

PINTANDO

A Gregorio Prieto, en su exposición del Primitivo.— Tu Bicha de Balazote en el cuadro del mismo nombre, sigue tan fea como la que hay en el Altozano para que se asusten los niños y, de paso, enseñarles algo de estética. Yo he pedido varias veces que la retiren de allí, que la fundan y hagan con su metal campanillas para las mulas. No me hacen caso.

La de tu cuadro, Gregorio, en fuerza de mirarla, consigue una leve disculpa. El pobre animal de cara de hombre, reducirlo al fauno que, fracasado, inclina su hermosa cabeza sobre el lomo hierático de león o de asno o de vado? Pende, apartada, la gloria de un racimo apretado; busca un pájaro atrevido la oportunidad de un picotazo al pámpano alegre y una rosa encendida quiere hablar del triunfo mal aprovechado.

No puede reír—ya se guardará bien—la Bicha de Balazote y llora el fauno su derrota de no sabemos qué batalla arborosa. ¿Qué mitologías tan dispares has mezclado en ese primer plano georgico y obcecado? ¿Irrumpiría alguna vez la Bicha en la fronda rumorosa de cualquier rincón de la Hélade—Pamfilia, Mileto, Corintia—y se quedaría sorda como una tapia con el ir y venir por las taucos de las flautas panidas, borrachas ante las danzas? ¿Le vino el éxtasis al escuchar a Teócrito en su dialecto dórico y, con el rabo enroscado, se llegó hasta Balazote en desesperada jornada subterránea?

Era impenetrable, Gregorio, el enigma de la Bicha; pero tú lo has hecho, con tu soberbio cuadro, más endemoniado, más alucinante y, al propio tiempo, más tierno y más domador. Dejémoslo y que el verde de los pámpanos enroscados al árbol y la flor en ascua del suelo digan la sifonia imperecedera.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Don Félix Montes Arroyo y don Jesús Sánchez Ajofrín, nuevos delegados provincial de Información y tesorero provincial del Movimiento, respectivamente

Tomaron posesión de sus cargos en la reunión del Consejo Provincial, celebrada ayer

En la tarde de ayer, celebró reunión en Consejo Provincial de F.E.T. y de las JONS, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, camarada Santiago Guillén Moreno y con asistencia de la mayoría de los consejeros provinciales.

En esta reunión se trataron diversos asuntos de índole interior, dando cuenta el jefe provincial de la carta recibida de la Ectma. señora doña María Guzmán, viuda del heroico general Moscardó, agradeciendo a dicha jerarquía y al Consejo Provincial, el testimonio de consideración que le fue enviado con motivo de la muerte del héroe del Alcázar de Toledo.

Informaron al Consejo, de asuntos relacionados con sus Delegaciones el delegado de Auxilio Social y la delegada de la Sección Femenina y se dio lectura a diversas circulares de la Vicesecretaría General del Movimiento.

Se dio cuenta igualmente de los nombramientos recientes de nuevos alcaldes y jefes locales, de Paterna de Madera, Albaladeja y Mengíbar, que han recaído en los camaradas Ramón Fernández Pérez, José María Tébar Herrero y Marcos Ruiz Gallego, respectivamente.

Finalmente, el jefe provincial, dio cuenta de los nombramientos de los camaradas Félix Montes Arroyo y Jesús Sánchez Ajofrín Castresana, para los cargos de delegado provincial de Información de F. E. T. y de las JONS, y tesorero provincial del Movimiento, respectivamente, dándoles posesión de estos cargos, tras unas palabras en las que resaltó los méritos de ambos camaradas.

EL NUEVO DELEGADO PROVINCIAL DE INFORMACIÓN

El nuevo delegado provincial de Información, de F.E.T. y de las JONS, camarada Félix Montes Arroyo, perteneciente al benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, donde alcanzó el empleo de capitán.

Se afilió a Falange Española en el año 1934 por lo que se halla en posesión de la Medalla de la Vieja Guardia.

Al iniciarse el Movimiento Nacional era suboficial, pasando seguidamente con su compañía al Ejército de Liberación. Tomó parte en los combates librados en Somosierra, siendo gravemente herido en "Lo ma Verde" el día 2 de agosto de 1936, su decidida actuación al mando de una Sección encuadrada en el Regimiento de Infantería de San Marcial motivó que el Mando formulara en su favor propuesta de ascenso por méritos de guerra. Ascendió a oficial en primeros de noviembre de dicho año, fecha en que el Ministerio de Defensa lo destinó a la Milicia Nacional, donde por sus dotes de mando y elevado espíritu falangista le fue concedido el mando de la Tercera Compañía del Tercio de San Marcial destinado en Irún encomendándosele la vigilancia fronteriza en el Bidasoa. Ejerció el cargo de comandante militar de Lasarte (Guluzkoa), siendo destinado más tarde con su compañía a la ciudad de Tolosa donde la Jefatura Provincial de San Sebastián le nombró delegado local del Movimiento, llevando a cabo en dicha población la reorganización e instrucción de la Milicia Nacional de Segunda Línea y la labor política consistente para la unificación de la Falange y Co-

munidad Tradicionalista por la aplicación del Decreto del Caudillo, actuación que mereció la unánime felicitación del mando.

Terminada la guerra causó baja en la Milicia Nacional reintegrándose a la Guardia Civil en esta provincia, siendo destinado a la ciudad de Casas Ibáñez donde ejerció el cargo de comandante militar, pasando más tarde a prestar sus servicios como teniente ayudante de la Comandancia de Albacete.

Ascendido a capitán fue destinado a la ciudad de Hellín donde a la vez la Jefatura Provincial del Movimiento le nombró delegado comarcial del Frente de Juventudes, realizando una brillante labor de gran recuerdo en aquella ciudad, hasta su pase a esta capital donde mandó las fuerzas de la primera Compañía de esta Comandancia, al frente de las cuales realizó importantes servicios. Fue designado vocal del Seminario Provincial de Formación Política en dicha Organización Juvenil.

Se halla en posesión de las siguientes condecoraciones: Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de la Vieja Guardia, Medalla Pensionada de Sufrimientos por la Patria, Medalla Militar Colectiva, Es Chaballero Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

Actualmente es concejal del Excmo. Ayuntamiento de Albacete, y delegado de la Alcaldía en la Comisión de Política Urbana, habiendo llevado a cabo recientemente la reforma del Reglamento de la Policía Municipal, por cuyo trabajo mereció la felicitación del Excmo. Ayuntamiento.

Pasa a la pá. QUINTA)

La Semana de la Juventud

Ha dado comienzo con gran solemnidad y brillantez

Organizada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de nuestra ciudad ha dado comienzo, el pasado día 28 la Semana de la Juventud, dedicada por el Frente de Juventudes a honrar la memoria de su Santo Patrón el Rey Fernando III.

Estos actos se iniciaron con la inauguración, en la Delegación Provincial, de un Curso de Preocupación Social para trabajadores menores, cuya inauguración fue presidida por el delegado provincial, camarada Bartolomé Beltrán, acompañado de todos los Mandos provinciales y empresarios.

A las siete de la tarde, tras esta inauguración, en el campo de deportes San Fernando, se inauguró un torneo relámpago de balón-volea para flechas en el que figuran inscritos varios equipos y que está resultando extraordinariamente interesante.

A las ocho del citado día 28 se inauguró la VI Exposición de Arte y Trabajos Manuales del Frente de Juventudes, que este año supera en calidad y en número a las realizadas en ocasiones anteriores. Figuran en esta exposición, que está siendo constantemente visitada por los albacetenses

unos preciosos trabajos en nácar realizados por un trabajador menor. Es muy importante también la aportación de trabajos de marquería de La Roda, como así la de la Escuela de Aeromodelismo de nuestra capital. En hierro forjado y trabajos e instalaciones eléctricas hay igualmente trabajos de extraordinario valor.

El día de ayer estuvo dedicado a la Sección de Centros de Enseñanza. A las seis de la tarde, en el campo de deportes San Fernando, se inició una competición de Gimnasia Educativa y Juegos entre los centros de Enseñanza Primaria de esta capital, que alcanzó un notable éxito tanto por el número de participantes como por la perfecta concentración y entretenimiento de los mismos. Más tarde, en el salón de actos del Estamento de Empleados y Dependientes se realizó un curso de Coros entre los distintos centros de Enseñanza Primaria, competición que se vio muy animada por la cantidad de los participantes. A las nueve de la noche en el Hogar del Cadete se celebró un torneo local de "bón-bón" con nutrias representaciones de equipos de las diversas Centurias.

El amplio programa de actos de la Semana de la Juventud está desarrollándose con toda brillantez y esplendor, por lo que felicitamos muy cordialmente a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Albacete.

UNA MAÑANA DEL CAMARADA EN EL TEATRO CIRCO

Con motivo de la Semana de la Juventud, mañana tendrá lugar en el Teatro Circo una importante Mañana del Camarada en la que participarán los Grupos de Arte del Frente de Juventudes.

Esta mañana del Camarada dará comienzo a las doce y cuarto y en ella intervendrán Coros, rondallas, solistas, recitadores, camaradas de Radio Juventud, grupos de armónicas y la orquesta del Frente de Juventudes.

El anuncio de esta Mañana del Camarada ha despertado una gran expectación.

FIESTA DE ARTE EN LA SALA DE FIESTAS DEL GRAN HOTEL

Organizada por el Frente de Juventudes, el próximo día primero de junio a las 11 de la noche, tendrá lugar en la sala de fiestas del Gran Hotel una brillante fiesta de arte con motivo de la Semana de la Juventud.

En esta fiesta de arte, participarán la Rondalla Provincial con un selecto repertorio de música clásica, el Orfeón Pedro Urta y los Coros y Danzas de la Sección Femenina de Albacete.

Igualmente en esta fiesta se hará entrega y se dará lectura a los trabajos premiados en el concurso literario con vocación por el Frente de Juventudes y dará un recital de sus poemas el poeta Tomás Preciado Ibáñez.

Por la lesión sufrida en el festival a beneficio de la Virgen de los Llanos, el famoso torero "Litri" pierde las corridas de Granada, Plasencia, Algeciras y otras que tenía contratadas

No podrá reaparecer hasta dentro de un mes

En nuestro querido colega "Informaciones", de Madrid leemos esta mañana un suelto, que reproducimos a continuación, por creerlo de interés para nuestros lectores y porque pone de relieve, con más elocuencia que nunca, el gesto de "Litri" que, teniendo pendiente para el próximo domingo su reaparición en Granada, no dudó en venir a Albacete a torear el festival a beneficio de la Coronación de nuestra Patrona la Virgen de los Llanos.

Dice así: "En el festival que el domingo se celebró en Albacete, y en el que intervino con gran éxito el "Litri", éste fue golpeado por su primer novillo y recibió un golpe en un dedo, al que en principio no se dio importancia. Trasladado el diestro a Madrid, hoy ha sido reconocido por los doctores López Durán y Vaquero, y se ha comprobado mediante una radiografía que Miguel Báez sufre la fractura del dedo pulgar de la mano derecha. En vista de lo cual le ha sido escavolada la mano y, por consecuencia, tiene que aplazar el famoso torero su reaparición, que estaba anunciada para el domingo en Granada, a donde ya se ha enviado el correspondiente parte facultativo. El "Litri" pierde por este percance las corridas de Granada, Plasencia, Algeciras y otras que ya tenía contratadas, creyéndose que podrá "estar" a torear dentro de un mes."

J. ESPINOSA

DEPORTES

Empate en el partido entre toreros y aviadores

Como un acto más del amplio programa de los celebrados en honor de Nuestra Señora de los Llanos, con motivo de su Coronación Canónica, se celebró ayer, en el Campamento de los Mártires, un encuentro de fútbol entre un equipo de oficiales y suboficiales de Aviación y otro de toreros locales, a beneficio de los pobres, que resultó interesantísimo y que terminó con empate a tres tantos.

El numeroso público que acudió a presenciar este encuentro salió complacido ovacionando por partes

De actualidad provincial y local

Importante y digno de resaltar es el plan extraordinario de cooperación para la instalación de teléfonos en la provincia, aprobado en la última sesión de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, celebrada bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Y calificamos de importante dicho Plan, porque su realización ha de suponer, nada menos que el logro de la comunicación telefónica de 63 pueblos enclavados en la geografía provincial; o sea, la ejecución de una ambición justa.

He aquí una muestra de como los vitales problemas de Albacete, capital y provincia, se estudian y cobran la oportuna forma característica de inmediata solución, dentro del menor plazo de tiempo posible, que es a fin de cuentas, lo que debe de interesarnos. Y huelga decir, porque de todos es sabido por la reseña publicada en nuestro número del día de ayer, que el principal móvil en la solución de tan urgente problema fué el gobernador civil de la provincia, quien en todo momento tuvo la colaboración del presidente de la Diputación.

Y pasando a otro punto de actualidad, hagámonos eco de las jornadas que vienen los camaradas del Frente de Juventudes, con motivo de la celebración de la festividad de su Santo Patrón San Fernando. Jornadas iniciadas el pasado día 28 con la inauguración de una exposición artística de trabajos manuales y aeromodelismo, instalada en el salón de actos del Hogar de la Falange; jornadas que si guen con la efektividad, amplitud e inquietud de la juventud falangista.

Y para terminar, digamos como esta mañana, tuvo lugar un homenaje tributado a la directora de la Escuela del Magisterio, doña Josefa Coleto Rodríguez, con motivo de su jubilación profesional, y cuya reseña detallada de la brillantez del referido acto, la ofreceremos en otro número.

